





ПРОФСОЮЗНЫЕ ДЕЯТЕЛИ ФИНЛЯНДИИ В ГРУЗИИ

В Советском Союзе по приглашению ВЦСПС гостит делегация профсоюзных деятелей Финляндии. 25 августа делегация прибыла в Тбилиси. Секретарь Совпрофа Грузии О. Цанава принял гостей. На приеме с финской стороны присутствовали руководитель делегации, работник экономического отдела Центральной организации профсоюзов Финляндии (ЦОПФ), специалист по заработной плате...



„ВЕЛИЧАЙШЕЕ СОБЫТИЕ В ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА“

Генеральный секретарь Африканской партии независимости Гвинеи и островов Зеленого Мыса (ПАИГК) Аминьяр Кабрал в беседе с корреспондентом АПН рассказывает о важности опыта строительства Советского государства для африканских стран, борющихся против португальских колонизаторов.

Народы, жившие на колонизированных окраинах царской России в нищете, бесправии и невежестве. Прогресс, которого они добились в дружеской семье народов СССР, поразителен. Жившие до социалистической революции в веновой отсталости казахи, узбеки, киргизы, туркмены, сегодня располагают высокоразвитой экономикой и культурой, передовой социальной структурой. Прогресс, достигнутый этими народами, вкладами в состав Советского Союза, вселяет в нас надежду, что и мы, если будем идти по верному пути и будем трудиться, не покладая рук, добьемся подобных успехов.

В районе некоего Рейна (ФРГ) состоялся первый испытательный полет дирижабля «Мушкетер». Полет проходил на высоте 1.500 метров. За четыре часа воздушный дирижабль преодолел около 300 километров. Дирижабль оснащен двумя авиационными и двумя турбинными двигателями мощностью по 250 лошадиных сил. В его годовой достаточной места для экипажа и груза, а также для пассажиров. Командир «Мушкетера» отметил, что испытание прошло успешно. Пока дирижабль не будет использоваться исключительно для рекламы.



ПАКИСТАН. Судоверф в Карачи — одно из крупнейших промышленных предприятий страны. Совсем недавно торгово-промышленный флот Пакистана начал пополняться крупными океанскими судами отечественного производства. Здесь установленный десятилетний план «СССР». На сцене — в центре судоверф. Фото В. Накларова. Фотохроника ТАСС.

ВОКРУГ СВЕТА

В ПОЛЕТЕ — «МУШКЕТЕР»

В районе некоего Рейна (ФРГ) состоялся первый испытательный полет дирижабля «Мушкетер». Полет проходил на высоте 1.500 метров. За четыре часа воздушный дирижабль преодолел около 300 километров. Дирижабль оснащен двумя авиационными и двумя турбинными двигателями мощностью по 250 лошадиных сил. В его годовой достаточной места для экипажа и груза, а также для пассажиров. Командир «Мушкетера» отметил, что испытание прошло успешно. Пока дирижабль не будет использоваться исключительно для рекламы.

РЕШИЛИ МИНУТЫ

Необычный спор о наследстве пришлось недавно решать верховному суду в Мельбурне (Австралия). Дюроф Роджерс убит женой и затем покончил с собой. Между родственниками Роджерса и его женой разгорелся спор: кому в наследство достанется? Суд постановил, что наследство достанется жене, но с условием, что она должна будет содержать мужа и детей. Суд постановил, что наследство достанется жене, но с условием, что она должна будет содержать мужа и детей.

СКОЛЬКО СТОИТ МОДНЫЙ НОС?

До недавнего времени иная социальная гамбургская газета «Вельт» модными на Западе считали самым совершенным носом Жюльен Оганис-Кеннеди. Теперь в моде нос англичанской фирмы Анни. Чтобы продать свои носы фасон как у Анни, модные выкладывают за пластиковые операции от 1.000 до 5.000 долларов.

ПОКУШЕНИЕ НА РЕКОРД

Мастера кулинарного искусства испанского города Луго (Галисия) решили побить мировой рекорд по изготовлению гингисной изотмы весом в 80 килограммов. До сих пор первенство в этом виде «соревнования» принадлежало баскским кулинарам. Их ослик весил 50 килограммов. Диаметр планируемого ослика будет равен 135 сантиметрам, высота 15 сантиметрам. Для его приготовления потребуется 400 килограммов мяса, три килограмма перца, два килограмма лука.

За рубежом со всех континентов

28-я ГОДОВЩИНА ОСВОБОЖДЕНИЯ

ПАРИЖ, 25 августа. Корр. ТАСС Ю. Вабяниц передает: По всей Франции в эти последние дни августа проходят церемонии, посвященные освобождению страны от немецко-фашистских оккупантов. Ассоциация бывших фронтовиков, участвующих в Сопротивлении, прогрессивные и демократические общественные организации, трудовое население Франции чтят память тех, кто отдал свою жизнь за свободу родины. Возношаемая церемония состоялась вчера в Париже на площади Сталина. Здесь 28 лет назад было посажено «дерево освобождения».

На VIII съезде Компартии Шри Ланка

КОЛОМБО, 24 августа. (ТАСС). VIII съезд Коммунистической партии Шри Ланка в заключительный день своей работы принял ряд важных политических документов. Среди них — резолюция по Индокитаю, в которой коммунисты вновь подтверждают боевую солидарность с героической борьбой Вьетнама, Лаоса и Камбоджи против агрессии США. В резолюции решительно осуждаются варварские бомбардировки американской авиации территории Вьетнама, выражается требование о немедленной выводе войск США.

ОСУЖДЕНИЕ БОМБАРДИРОВОК

ХАНОИ, 25 августа. (ТАСС). Вчера авиация США совершила налеты на пригороды Хайфона и другие густонаселенные районы ДРВ. Вчера интенсивной бомбардировке подвергся город Донхой в провинции Куанбинь и населенные пункты в ряде других провинций. Одновременно истребители американского флота обстреливали прибрежные районы. Среди мирного населения много убитых и раненых, разрушено или повреждено большое число жилых домов, школ и дамба.

В связи с этими агрессивными актами представитель МИД ДРВ решительно осудил преступные действия американской авиации и указал, что она служит подтверждением продолжающейся политики уничтожения мирного населения и разрушения дамб. Эти действия, говорится в заявлении, показывают живость американских заявлений о том, что США не бомбит гражданские объекты и ирригационные сооружения в Северном Вьетнаме.

ПРОИСКИ РАСИСТСКИХ МРАКОБЕСОВ

ЛОНДОН, 25 августа. (ТАСС). Иракские историки пытаются восстановить культуру народа Зимбабве в древности. В последние годы в архивах в Замбее-Линкопе (8-9 века и т.д.) археологи и историки обнаружили доисторические каменные сооружения, свидетельствующие о существовании в этом районе Африки древней культуры и государственности.

Что родезийская цензура давала указание изменить или снять опьяняющие таблички с археологических находок. Махиньяпи с историческими памятниками Зимбабве — один из примеров человеколюбивости расистской диктатуры, весьма напоминающей печальную память «подвиги» гитлеровских мракобесов.

ПРОТИВОРЕЧИЯ ОСТАЮТСЯ

ПАРИЖ, 24 августа. (ТАСС). Комментируя визиты министров иностранных дел Франции, М. Шумана в ФРГ и Великобританию, парижская печать указывает на наличие серьезных трудностей в подготовке совещания глав государств и правительств десяти стран — участниц и кандидатов на вступление в «общий рынок». Газеты отмечают наличие существенных противоречий в позициях Франции, ФРГ и Великобритании по ряду важнейших вопросов валютно-финансовой и экономической политики.

«Поездка М. Шумана в Бонн и в Лондон, — пишет орган французских деловых кругов газета «Эко», — представляются скорее бегом с препятствиями, нежели протокольным мероприятием с целью проверить наличие условий для намеченного совещания в верхах». «Эко» указывает, что «политические разногласия в подготовке совещания», и отмечает: «ФРГ не согласна с позицией Франции по поводу цен на золото, критические и противоречивые замечания поступают на этот счет также из Лондона». «Поездка Шумана, — пишет в свою очередь «Фигаро», — свидетельствуют о трудностях экономического и валютного характера, которые могут стать опасным препятствием для проведения совещания десяти».

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-Йорк, 25 августа. (ТАСС). Иракские представители КНР при ООН Совету Безопасности вновь отказались принять решения по вопросу о приеме Народной Республики Бангладеш в члены Организации Объединенных Наций. Поддерживающее большинство участников заседания в четверг безоговорочно выказалось в поддержку проекта резолюции четырех государств — СССР, Индии, Югославии и Англии, рекомендующей Генеральной Ассамблее ООН принять молодое государство в члены Организации. Однако, после того, как китайский делегат заявил о своем намерении применить право вето и блокировать положительное решение вопроса, Совет решил отложить голосование и вновь собраться на заседание сегодня.

намерения применить право вето и блокировать положительное решение вопроса, Совет решил отложить голосование и вновь собраться на заседание сегодня.

В борьбе за свои права

ЛОНДОН, 24 августа. (ТАСС). Африканские рабочие ЮАР должны объединиться в единый мощный профсоюз и в интересах защиты своих прав. С таким заявлением выступил на страницах южноафриканской газеты «Ранд дейли мейл» один из руководителей африканских профсоюзов ЮАР Дрейв Кока. В статье, опубликованной газетой, приводятся убедительные факты бесправного положения африканских рабочих, их разобщенности и неорганизованности в результате проводимой расистскими властями ЮАР политики подавления зародившегося африканского рабочего движения. Еще в 1956 году был принят закон, согласно которому африканским профсоюзам отказано в официальном признании, а законы последних лет...

зашапо африканские профсоюзы в южноафриканских юрисдикционных правах и исключают их деятельность. В результате, пишет газета, в ЮАР из 800.000 африканских рабочих лишь 20.000 объединены в незначительные и малоактивные профсоюзы. Однако африканские рабочие, составляющие 77 процентов от общего числа занятых в промышленности, не желают более мириться со своим бесправным, рабочим положением. В начале следующего года, сообщает «Ранд дейли мейл», намечается провести всеобщую конференцию африканских рабочих с целью дальнейшего объединения африканского рабочего класса ЮАР в борьбе за свои законные права.

БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ

ДАККА, 24 августа. (ТАСС). На аэродроме в Дакке необычайно многолюдно. Жители столицы Бангладеш пришли сюда проводить своих сыновей и дочерей, отправляющихся в Москву за знаниями. 135 юной и девушек будут учиться в советских высших учебных заведениях. Молодая республика остро нуждается в национальных кадрах специалистов для развития своей экономики, для строительства нового общества. В этом деле братскую помощь Бангладеш оказал Советский Союз: предоставил молодежи республике возможность учиться в советских вузах.

Выступая на пресс-конференции в Дакке, министр иностранных дел Народной Республики Бангладеш Абдус Самад выразил искреннюю благодарность Советскому Союзу за помощь в подготовке национальных кадров.

Индийско-пакистанские переговоры

ДЕЛИ, 25 августа. (ТАСС). Сюда прибыл генеральный секретарь МИД Пакистана Азиз Ахмед и специальный помощник президента Нагастана Рафи Раза. Они примут участие в индийско-пакистанских переговорах, в ходе которых будут обсуждены вопросы, связанные с осуществлением соглашения в Симле.



Очередной рейс английского судна «Тонза» ушел из воды Висскойкого залива четыре тысячи тонн опасных радиоактивных отходов. Фабрика активных веществ, не выдержав более 10-15 летнего пребывания на морском дне после этого времени они разрушатся. На снимке: составом из двух судов (слева) во время обвешивания твердых радиоактивных отходов с «Тонзы» справа — контейнер с радиоактивной изотопной отработкой на дне. Фотофотот. ТАСС.

Новая международная линия связи

Прямая радиотелефонная связь между Москвой и Мадридом официально открылась 25 августа. Приветствиями по телефону обменялись заместители министра связи СССР, В. А. Шамшина и государственный секретарь почт и телеграфа Сомалийской Демократической Республики Ахмед Мохамуд Фара. Они отметили, что новая международная линия послужит вкладом в развитие и укрепление взаимных контактов.

Передача образцов лунного грунта

24 августа в Москве вице-президент Академии наук СССР академик А. П. Виноградов передал представителю Королевского общества (Лондон) профессору Джеймсу Лайтхиллу образцы лунного грунта, доставленного автоматическими советскими станциями «Луна-16» и «Луна-20». Образцы предназначаются для исследования в лабораториях Англии. (ТАСС).

НА МЕРИДИАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ДЕНЬ НАРОДНОЙ БОЛГАРИИ

ДИМИТРОВГРАД СЕГОДНЯ 25 ЛЕТ тому назад завернулось строительство Димитровграда — одного из самых молодых городов республики. Со всех концов страны сюда прибыли строители и монтажники, которые за несколько лет построили химический комбинат, судна в эксплуатацию Марицеский устьевой бассейн, соорудили цементный комбинат, ТЭЦ. Сейчас Димитровград является важнейшим промышленным центром страны. Здесь работают более 20 крупных предприятий. По производству промышленной продукции на душу населения Димитровград занимает одно из первых мест в Болгарии. Только за годы пятой пятилетки димитровградская промышленность выпустила про-

дукцию на сумму около 750 миллионов левов. Димитровград, где сейчас проживает 50 тысяч человек, с каждым годом все больше благоустраивается и хорошеет. РАСЦВЕТ НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ самодельность получила самое широкое распространение в Болгарии. Сейчас число ее участников превышает 400 тысяч человек. Выступлений хоров, оркестров народных инструментов, ансамблей песни и пляски, теат-

ральных и эстрадных коллективов пользуются большим успехом у трудящихся. Подлинной кузницей народных талантов являются клубы-читальни — эти своеобразные дома культуры, 4.500 таких клубов сейчас насчитывают более 3.000 театральных и 640 эстрадных составов, 2.000 хоров, 1.250 танцевальных групп, 330 оркестров и т.д. Искусство участников болгарской художественной самодельности известно в 20 странах Европы. На фестивале в Польше, Чехословакии, Румынии, Югославии, Франции художественные коллективы страны получили

более 30 международных премий. ЧЕТВЕРТЬ БЮДЖЕТА — НА ЗДРАВООХРАНЕНИЕ СОФИЙСКИЙ городской народный Совет выделил в этом году на нужды охраны здоровья трудящихся 22 миллиона левов — четвертую часть своего бюджета. Эта сумма почти в 80 раз превышает средства, которые отпущала на эти же цели софийская община в каун второй мировой войны. Сейчас к услугам жителей столицы свыше 160 больниц, поликлиник, амбулаторий и санитарных учреждений, в которых трудится 15.500 врачей и средних медицинских работников. В городе работают Институт скорой медицинской помощи имени Пирогова, клиника сердечно-сосуд-

истых и профессиональных заболеваний и другие медицинские учреждения. В Софии учрежден Междоместный совет здравоохранения, в состав которого входят специалисты из других республик профсоюзов. В нынешней пятилетке здравоохранение приобретает еще больший размах. Жители столицы получат до 1975 года еще 4 больницы, 7 поликлиник, 4 аптеки и детские ясли на 4 тысячи мест. ПОНОВАЯ ТЕХНИКА — СЕЛУ В ЧЫНЕНШЕЙ пятилетке государственное хозяйство объединяется в единые агрохозяйства. В настоящее время в сельском хозяйстве используются более 10 миллионов гектаров механизированной техники. Уже созданы комбайны для сбора фруктов и некоторых сортов винограда. Разрабатывается универсальная машина для обработки почвы на виноградных виноградниках. Трудящиеся села получают

Говорят документы

БОНН, 24 августа. (ТАСС). В Дакку близ Мюнхена на территории бывшего гитлеровского концлагеря сегодня открылась выставка «Спортсмены в антифашистском движении Сопротивления». Тут же демонстрируются экспонаты другой выставки «Антифашистское движение в 1941—1945 годах». На десятках стендов представлены фотографии и документы, посвященные борьбе немецких спортсменов против гитлеровского режима, их участию в антифашистском подпольном движении. Демонстрируются материалы, рассказывающие о разрыве нацистским режимом связей с Германией. Посетители выставки проявляют большой интерес к географическим материалам о таких спортсменах с мировым именем, как участники берлинской Олимпиады 1936 года борец Веллер Зеленбандер, бывший чемпион мира по велосипедной спорту Альберт Биттер, борец Герман и Юлиус Баушус в индийском Гуджарате. Рассказывают также о жизни ряда иностранных спортсменов, ставших борцами против нацизма.

